

# 文体大餐打造不一样的城里厢



本报讯（晚报记者 黄孝萍 /文 陈大春/摄）一边是热火朝天的篮球赛事，一边是优雅动人的诗琴乐声。8月14日晚，2020梁溪区全民健身启动仪式和文化艺术季开幕式分别在二泉广场和小娄巷启动，给这个夏天带来动静皆宜的多种选择，不断丰富市民的艺术文体生活。

当晚，无锡市三人制篮球联赛首站比赛在二泉广场举行，这也是2020梁溪区全民健身的首场活动。共持续5天，安排在每天晚上18:30-21:30时间段进行。整个联赛预计持续到11月，每个月将在梁溪区不同的商业街区举行一站。为了积极配合当前的疫情防控需要，比赛严格控制规模及人数，每站参赛队

伍定格为16支球队，每站前三名将进入到最后一站的总决赛。本次比赛形式丰富多样，除了每天晚上进行的6场比赛以外，还将穿插组织扣篮表演、篮球宝贝表演，以及一些观众互动等游戏环节，使场边的观众都能够参与其中。此外每天比赛将全程进行网络直播，扩大比赛的传播面和影响力。篮球爱好者周金海表示，越到夏天，越喜欢这种汗流浹背的畅快淋漓，平时都会和球友三五相约，找个球馆打球，出身汗，身心会得到放松。这次梁溪区举行的球赛，让他们有了一个室外展示的空间，有大赛裁判，还有众多围观呐喊的市民，打起来更带劲。

喜欢运动的市民会对这样

的赛事兴奋不已，而喜欢阅读和聆听的市民则可在小娄巷的“琴韵雅声”吟诵会找到自己的所爱。当晚启动的梁溪区文化艺术季开幕式上，无锡市朗诵艺术学会会长肖鹏和“古琴艺术”的非遗传承人吴炯联袂表演了《碣石调·幽兰》。整个艺术季以“艺起”梁溪为主题，从8月至12月为期五个月。活动期间，梁溪区整合该区内优质文化资源，将在梁溪区文化馆、图书馆、街道社区、商圈、景点、名人故居、文化产业园区、非遗基地等梁溪区全域，开展欢乐艺课堂、文化分享汇、市民有戏、江南书厢、看见梁溪、文创生活、云端梁艺、悦动社区这八个板块将近700多场次的文化艺术普及活动。

## “童她益起来”公益嘉年华人气火爆

本报讯 8月14日晚，由市政府妇儿工委、市妇联主办的无锡市“童她益起来”项目公益嘉年华活动，在金城湾公园“超燃”开启，众多爱心单位、公益观察员、各级妇联干部代表、“童她益起来”各项目代表和广大市民共同参与了这场盛会。

傍晚6点多，金城湾公园广场上，“关爱蓝星妈妈”“童心守护”“解忧杂货店”等16个公益摊位一字排开，通过摊位展示、展板宣传、互动体验等“一摊位一特色”的有趣形式，吸引了不少市民驻足咨询。多位摊主也表示，以前只是圈子里的人了解项目，本次活动搭建了一个很好的展示平台，让更多好项目走出圈子、走近市民，也让更多人了解、体验、参与进来。

除了热闹的公益市集，当天各项目团队还送上了一台精彩的演出，通过视频宣传、风采展示、人物对话、现场互动等多种形式回溯“童她益起来”项目的发展历程以及服务成果。演出现场为10家爱心单位颁发爱心证书，为5名“公益观察员”颁发聘书，并颁出3个2019年“童她益起来”项目优秀组织奖。

2019年，无锡市妇联依托腾讯99公益平台，发起“童她益起来”项目众筹，发动社会各界爱心人士，短短3天共募集善款180万元，为妇女儿童量身打造关爱项目39个，精准服务妇女儿童1.8万多人，助力解决一批我市城乡发展中的妇女儿童问题。今年“童她益起来”项目共征集到16个项目，将继续以社会化的动员、项目化的推进，来为全市妇女儿童和家庭建设提供支持。（潘凡）

## 探班《中国新说唱2020》无锡发布会 吴亦凡、潘玮柏、张靓颖、周延四位主理人现身

本报讯 爱奇艺的综艺节目《中国新说唱2020》在无锡录制。首期节目开播仅12个小时，就斩获14个微博热搜，半数以上冲进前10，关键字、图片、视频满满的“无锡元素”。昨天，节目开启“全民搞哈团”首播发布会，本报记者作为无锡唯一受邀媒体前往探班。活动现场，“元老制作人”吴亦凡、潘玮柏二人升级为老板现场拼资源，为自己厂牌抢人；张靓颖面对媒体犀利问题全程正面刚，吴亦凡、潘玮柏、张靓颖、周延四位主理人为抢选手全程“互呛”笑料不断。

当记者到达现场时，“新说唱”录制棚外已经布置完毕，油桶、轮胎、复古立牌……潮流元素十足。而陆续进场的说唱歌手打扮时尚，一旁的粉丝尖叫不已。记者获悉，7月初《中国新说唱2020》就来无锡开始搭景，7月底进行了首期录制，全国有5万人到无锡参加海选，当天引得不少粉丝慕名“打卡”。有网友称为“见缝插哈”第一人的吴亦凡不负众望，现场手持“哈”字扇子率先讲出自己的厂牌选人标准，表示想进自己的厂牌也不难，主要是“需要有缘人”。而在加时赛环节中完成海选选人的潘玮柏，则表示因为自己长得比较圆所以是

“福气柏”，会给自己厂牌的人带来福气，同时还爆料了自己当年免费为VAVA做“代理经纪”的往事，秀了一波自己的厂牌福利，当得知经纪人可以抽成时，十分懊恼大喊“亏大了”。因为工作关系，潘玮柏并未参加海选，而是在线上选人，会不会担心选不到心仪的选手呢？潘玮柏大笑着说：“他们都是站着选人，我是躺着选人，太开心了，而且现场吴亦凡也会帮我选，至于选的人合不合我心意，那就看他的眼光了。”

有趣的是，当张靓颖被问在之前宣传片中犀利的歌词是否有所指？张靓颖正面回答：“是行业现象，你一听就懂了，说明我们产生共情了，大家不要对号入座！”很是霸气。首播当晚，冲上热搜首位的周延被媒体问及对选手的评判标准，周延先是自信满满一句“至少得像我一样吧”，引得全场惊呼。谈及对网红艺人参加说唱的态度时，周延坦言：“说唱没有标准，你开口就是标准，只要你开口说，你就是你自己的RapStar（说唱明星）。”当被网友问及这几年对于流量、网红艺人的看法时，周延则表示，自己之前没有这样的朋友，不了解他们，但是每个人背后的努力其实大家是看不到的，不要用出身去定义一个



人。

新一季节目中，《中国新说唱2020》面临全新的破局点，明星制作人全面升级为厂牌主理人挖掘新生代说唱歌手，对此，爱奇艺高级副总裁陈伟、总制片人车澈分别在发布会上表示：新说唱是一个具有里程碑式价值的IP，是第一次把圈层文化用内容人的力量推向大众舞台，向年轻人诠释什么是潮流，什么是年轻人喜欢的青年文化。在近几年的海选中，很多选手会不约而同地受到了2017年的影响，爱上了说唱文化，然后和朋友一起去努力、学习并最终来

到了这个舞台，因节目对年轻人造成的影响和改变才是说唱文化的最大魅力。

“我听说《明日之子4》也在无锡录制，我要去看看。”“剧组《中国医生》也在无锡拍摄。”“《我亲爱的小洁癖》刚刚杀青，我还与沈月合影了。”……发布会才结束，媒体和工作人员就以无锡还有哪些剧组和名字展开了热议，“新说唱”一位工作人员更表示，在无锡一个月，看到了不少剧组，还与喜欢的明星合了影，都想在此常住了。

（璿璐/文、摄）